

“柔性 + 说理”让执法更有温度

岳阳市交通运输综合行政执法支队深入开展规范行政执法年活动

本报讯 (通讯员 赵立文 徐栋梁)今年以来,岳阳市交通运输综合行政执法支队深入开展规范行政执法年活动。对行政管理对象采取说理式+柔性执法的方式,对轻微违规的营运从业人员,采取停运并邀请其充当现场管理员,最大限度地减少行政处罚,达到警示教育作用,得到从业人员的一致好评,取得良好的成效。

5月17日,岳阳市交通运输综合行政执法支队相关负责人到机动应急大队三荷机场执法中队走访调研。在走访现场,执法人员有序引导营运车辆进站,对车辆乱停乱放、车容不整、插队揽客等不文明现象,做到言语得体、文明劝导。被“点到”的营运司机纷纷积极配合。

对轻微违规的运营从业人员,采取停运并邀请其充当现场管理员,现场维护秩序两小时,最小限度的减少行政处罚,不仅得到从业人员的一致好评,令往来乘客赞不绝口。对合理合法的建议和诉求当场予以解决回复,对不合理的诉求细致地进行政策解释。同时结合“四亮”及支队“以人民为中心,建清廉交通执法队伍”主题,机场中队定期进行普法宣传,通过发放普法资料、告市民书、温馨提示卡等方式向往来司乘人员宣传法律知识,寓执法于服务,集执法、纠违、教育、引导于一体,逐步形成管理服务化、亲民型的柔性执法样式,构建和谐有温度的执法环境。

自机场中队入驻以来,针对机场出租车网约车方面的投诉,由2018年的逾百起到2022年的不足10起,让执法管理达到良好效果的同时,也拉近了与被管理对象之间的距离。机场中队推行柔性执法、人性化执法,慎用行政处罚,实现了严格执法与文明管理的双赢。

岳阳县检察官捧回国字号荣誉

本报讯 (通讯员 陈泓锦 冯敏)5月20日,首届全国检察机关行政检察业务竞赛圆满落幕。岳阳县检察院第四检察部主任、一级检察官曹飞从31个省份和新疆生产建设兵团检察院的96名行政检察精英中脱颖而出,以全国第12名的好成绩荣获全国行政检察业务能手称号。

5月22日下午,市院党组书记、检察长李胜昔等院领导热烈欢迎曹飞载誉归来,并召开赛后总结座谈会。

“这个荣誉是过五关斩六将一路拼出来的,很过硬!”李胜昔向曹飞表示祝贺并殷切寄语,立足新起点,要再接再厉,更加深入钻研业务,将一人之光发展成为岳检集束之光,充分发挥标杆表



李胜昔等院领导热烈欢迎曹飞载誉归来。

率作用。

李胜昔强调,全市检察机关要学先进,强素质,高质效,形成正确导向和良好氛围,把抓队伍建设落实到人的全面发展和强素

能上来,常态化深入开展争创学习型检察院活动,涵养学习向上、风清气正的政治生态,凝聚岳阳检察事业高质量发展的“硬核”力量。

司法公正楼区行 依法护安进校园

本报讯 (通讯员 刘懿)为深入推进建阳市岳阳楼区人大司法公正楼区行活动开展,全面落实全市“依法护安”专项监督活动,切实加强校园危化品安全监管。近日,岳阳楼区检察院召开司法公正楼区行——“依法护安”学校危化品管理问题磋商。

会上介绍了校园护安专项监督行动调查情况,指出通过开展专项检查,发现城区50余所学校在实验室室内危化品的安全管理方面存

在突出隐患。详细讲解了《危险化学品安全管理条例》《易制爆危险化学品治安管理办法》等相关规定。各职能部门相关负责人、学校代表深入分析了问题背后的原因,共同商讨具体整改落实措施。

楼区人大常委会委员、区人大监察和司法委员会副主任委员周卫勇代表司法公正楼区行牵头组织单位发言,提出3点建议:一是提高认识,筑牢校园安全观。二是落实责任,形成齐抓共管局面。

三是督促整改,确保“依法护安”实效。楼区检察院要以司法公正楼区行”活动为契机,督促各问题学校整改到位,督促相关职能部门依法行政,主动履职,确保校园安全落到实处。

此次会议搭建了沟通平台,解决各职能部门共管共治中认识分歧问题,就规范校园危化品管理使用、提升应急能力、强化安全教育等多方面达成共识,明确职责,形成校园安全保护强大合力。

平江法院与法同行“典”亮青春

本报讯(通讯员 朱梓薇)为增强青少年法治意识,保护青少年合法权益,预防未成年人犯罪。近日,平江县人民法院党组副书记林雄文来到桂桥中学,为师生带来一场生动的法治课。

林雄文从《民法典》中对未成年人时期的一些重要时间节点入手,开展法律知识讲解。通

过通俗易懂的法律小案例,教育孩子们用法律规范自己,也用法律武装自己。听从老师家长的指导教育,树立防范意识、规则意识和法治意识,做一个知法守法的好学生。同学们踊跃发言,积极参与互动,对案例中的不良行为发表自己的见解和看法,承诺做守法小公民。

“普法只是一站,学法受益终身”。平江法院积极践行普法责任,组建普法宣讲团担任法治副校长走进校园,让同学们能够对法律学习产生兴趣,实现“一次普法、不断学法、终身用法”的目标,合力守护未成年人健康成长。

云溪检察在三湘检察故事会宣讲比赛中获佳绩

本报讯 (通讯员 李靖)5

月18日下午,湖南省检察机关“学深悟透党的二十大精神实质,干在实处谱写检察履新篇章”三湘检察故事会圆满落下帷幕。岳阳市云溪区人民检察院党组书记、检察长欧阳成代表岳阳检察分享的办案故事《一件小案》在比赛中荣获三等奖。

《一件小案》讲述了云溪区人民检察院在办理一起家庭暴力引发的离婚纠纷案中,通过履行民事检察职能,支持家暴受害人提起

离婚诉讼,帮助其脱离噩梦般婚姻生活的案例。诠释检察机关立足职能维护受害妇女合法权益,积极引导家暴受害人依法及时维权,并以法治手段弘扬社会主义核心价值观,营造尊法、守法、用法的良好法治氛围。

云溪区人民检察将以此次比赛为新起点,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的二十大精神,用心用情办好每一件小案,以微光的力量推动检察事业不断向前。

追寻红色足迹

本报讯 (通讯员 赵李

宋婉莘)近日,君山区人民检察院党支部组织开展“追寻红色足迹,感悟初心使命”主题党日活动。全院干警前往十八洞村、贺龙故居等红色景点参观学习。党组书记、检察长方靖参加活动。

在十八洞村,干警亲身体验精准扶贫带来的山村巨变。从展厅墙壁上一幅幅脱贫攻坚的缩影上、为脱贫攻坚无私奉献的一个个身影上,感受基层党员干部立足岗位、履职尽责、建设家乡的初心使命,感受党和国家为人民群众扶真贫、真扶贫的实际效果。

随后,大家怀着崇敬的

心情参观了贺龙故居和贺龙纪念馆。跟随讲解员的脚步,通过馆内陈列的图片和物品来回顾贺龙元帅在一生不同时期的英勇事迹。最后来到中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆,大家认真聆听讲解员讲解红二方面军为策应中央红军北上所发起的一系列战斗,以及在这里誓师进行艰苦卓绝长征和后来的革命历程。

通过此次活动,干警接受了一次红色教育的全面洗礼。纷纷表示,将传承红色基因,弘扬红色精神,进一步激发工作热情,强化责任担当,切实将学习成效转化为检察履职的强大动力。

男子为博流量 发布虚构事实被处罚

本报讯(通讯员 倪洁婷)5

月20日,临湘市公安局网安大队在日常网络巡查中发现一条网络谣言线索。通过分析研判迅速锁定人员,配合辖区办案民警抓获违法人员舒某。

经查,舒某自营一家早餐店。5月17日,为博眼球、

吸引流量,便在网上搜索相关素材,编辑“早餐店厨师之前为主治医生”“在医院开大会时,未同意医院赚黑心钱的提议,被开除”等文案,在抖音平台上发布,造成不良社会影响。

目前,违法人员舒某被行政处罚,并删除造谣视频。